

## 法櫃的帳幕

### 使徒行傳 7:35~47

#### 十誡

可以說是人類歷史中最古老、最出名的文獻，至少有3500年的時間了，幾乎在每個地方、每個民族、每種語言，我們都可以看見它的存在，真可謂「放諸四海而皆準、百世以俟聖人而不惑」的真理，是我們的人生手冊。但是，十誡內容的本質卻並非人人都瞭解的。『耶和華吩咐摩西說：你要將這些話寫上，因為我是按這話與你和以色列人立約…耶和華將這約的話，就是十條誡，寫在兩塊版上』〔出34:27~28〕。這十條誡命乃是神與人立的約，使人與神之間有一個可以建立關係的基礎。我們可以由其設立的過程看見神的心意。

#### 五旬節

以色列人出埃及的時候，『耶和華在埃及地曉諭摩西，亞倫說：你們要以本月為正月，為一年之首』〔出12:1-3〕。

預表我們以前無論活著多少歲，只要一得救，那個就是人生的新開始。第十災的那天晚上，神殺了埃及地的長子，於是法老允許以色列人離開埃及，去事奉耶和華。到了三個月的時候，就到了西奈山，這是非常重要的一站。『以色列人出埃及地以後，滿了三個月的那一天 (On the first day of the third month 到了第三個月的第一天)，就到了西奈的曠野』〔出19:1〕。

通過希伯來原文字義，這是在第三個月的第一天。從出埃及到抵達西奈山的天數，正月十四日是逾越節，一月裡，十四日～三十日有17天，二月裡，一日～三十日有30天，一共47天。『耶和華又對摩西說..到第三天要預備好了，因為第三天耶和華要在眾百姓眼前降臨在西奈山上』〔出19:10-11〕。所以，神降臨西奈山是在第50天，也就是將來的五旬節。『你要計算七七日…守七七節』〔申16:9-10〕。『到第七個安息日的次日，共計五十天，又要將新素祭獻給耶和華』〔利23:15-16〕。這就是五旬節。今年的五旬節是六月四號。紀念五旬節的原因是因為那天神降臨於在西奈山。

#### 聖靈降臨

『耶和華從西奈而來，從萬萬聖者中來臨，從祂右手為百姓傳出烈火的律法』〔申33:2-5〕。

這一天就是五旬節。到了使徒行傳第二章，我們看到了靈神的降臨。『五旬節到了…好像一陣大風吹過，他們就都被聖靈充滿…那一天，門徒約添了三千人』〔徒2:1-41〕。

當摩西在西奈山上遲延的時候，他們拜了金牛犢，三千人同一天死亡，但是聖靈在五旬節降臨的時候，那一天三千人得救。五旬節是父神在西奈山的降臨，也是靈神在新約時代的降臨，開啟了教會的時代。

#### 基督降生

子神來到地上的時間，一般來說是十二月二十五號。但是有人提出疑點，羅馬政府不會在寒冷危險的冬天叫大家報名上冊；還有，主耶穌降生的那一天晚上有牧羊人看守羊群，牧羊人不會在寒冷的十二月晚上還在曠野牧羊，他們覺得不合理。特土良（古教父，160-220AD）聲明，凱撒·奧古斯都統治羅馬41年，死於耶穌降生之後第15年，因此耶穌降生應該是公元前第二年。『有幾個博士從東方來到耶路撒冷，說：那生下來作猶太人之王的在哪裡？我們在東方看見祂的星』〔太2:1-2〕。

東方的星是不是真的有呢？有人說那個時候的伯利恆之星，剛巧是金星和木星的重疊，所以非常的亮。奧地利天文學家Dave

Reneke推算：公元前一年八月二十號，和公元前二年六月十七號，兩顆星疊在一起非常的亮。中國的天

文學家也有記錄：晉朝的張華在《博物志》水篇「漢使張騫渡西海，至大秦，西海之濱有小崑崙，高萬仞」西海是地中海，大秦是羅馬，張騫是164-113BC的人，可見中國人在公元前去過羅馬，當然也會經過以色列。公元前二年六月十七號，就是猶太人的五旬節。

## 建造會幕

『耶和華對摩西說：你上山到我這裡來，住在這裡，我要將石板並我所寫的律法和戒命賜給你，使你可以教訓百姓…耶和華曉諭摩西說：你告訴以色列人當為我送禮物來，凡甘心樂意的，你們就可以收下歸我…又當為我造聖所，使我可以住在他們中間』〔出24:12, 25:1-10〕。

要建會幕的原因是因為可以帶進神的同在。

我們今年的第二個主題是設立事奉，就是會幕。會幕有幾個特點：

**一、屬天。**『他們供奉的事，本是天上事的形狀和影像』〔來8:5〕。所以摩西不是照著自己的意思畫出會幕的，乃是神啟示的。

**二、相會。**『我要在那裏與你們相會，和你們說話』〔出29:42-43〕。會幕是我們遇見神的地方。

**三、獻祭。**會幕對獻祭給耶和華有嚴厲的限制，絕不能照自己的意思。『凡以色列家中的人，或是寄居在他們中間的外人，

獻燔祭或是平安祭，若不帶到會幕門口獻給耶和華，那人必從民中剪除』〔利17:8-9〕。

**四、數算。**『凡前來任職在會幕裏辦事的，全都計算』〔民4:1-

3〕。每一個事奉的人在神面前都被紀念，都被記錄下來。『若有人服事我，我父必尊重他』〔約12:26〕。事奉神必定得著神的尊重，這也成為我們的價值感。

**五、見證。**摩西的兩塊法版是the two tablets of the

testimony〔見證的版〕，見證說賜下十誡的神是怎樣的一位神。祂是慈愛、公義、憐憫、滿有恩典的神。摩西從西奈山拿來的兩塊法版，就是見證的版；法版放入了約櫃，約櫃就成為見證的櫃；當約櫃在帳幕裡，帳幕便為見證的會幕；當會幕在以色列人中設立，以色列百姓就成了『**耶和華的見證**』〔賽43:7~10〕。如此，會幕本身就成了一個見證，以色列人也是神的見證，是有神的民族。『凡稱為我名下的人，使我為自己的榮耀創造的…耶和華說：你們是我的見證，我所揀選的僕人』〔賽43:7-10〕。

**六、教會。**會幕是預表，教會才是實際。『**這人曾在曠野會中，和西奈山上**』〔徒7:38〕。

這裡的『**會**』字在希臘文是ekklesia，這就是教會。耶穌對彼得說：『我要把我的**教會**建造在這磐石上』〔太16:18〕，也是同樣的一個字。『你們也靠祂同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在』〔弗2:19-22〕。神如何在曠野住在會幕裡面，今天也藉著聖靈住在教會裡面。

## 教會事奉

所以，今天我們的事奉也必須是在教會裡的事奉，是為著建造神的居所，帶進神的同在。『**神在教會所設立的：第一是使徒，第二是先知，第三是教師，其次是行異能的，再次是的恩慈醫病的，幫助人的，治理事的，說方言的**』〔林前12:28〕。前面幾個都是話語的職事，再來是神蹟的、事務的，都是為著建造教會。說方言的放在最後，因為只能造就自己。

『聖靈立你們作全群的監督，你們就當為自己謹慎，也為全群謹慎，牧養神的教會，就是他用自己血所買來的』〔徒20:28〕。

可見，牧養神的教會就是事奉神。『現在我為你們受苦，倒覺歡樂，並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠』〔西1:24〕。

)。所以弟兄姐妹在教會中的事奉、擺上，神都記念。所以我們的事奉需要看見神所要的，也就是會幕—教會的事奉。